

# Ишимский Партизан

Газета Н.-Илимского Райкома ВКП(б), Рина, Райпрофтов.

10

марта 1935 г.

№ 15 (124)

Условия подписки:

На 1 месяц — 30 коп.

Цена отдельного

№ — 5 коп.

## О НОВОМ УСТАВЕ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

### Колхозники-хозяева своего колхоза

Сегодня в нашей газете печатается новый устав сельскохозяйственной артели.

Весь новый устав сельхозартели, каждая его строчка проникнута хозяйственной заботой об укреплении колхоза. Принимая этот устав, колхозники твердо должны помнить, что они являются хозяевами колхоза, они распоряжаются средствами производства и деньгами, они отвечают за убытки, от них зависит урожай, доходность, зажиточная жизнь.

Надо, чтобы каждый колхозник знал свои права и обязанности. Устав сельскохозяйственной артели, требуя от колхозников честного труда, одновременно целиком стоит на защите прав колхозника и повышает роль общего собрания колхозников, которое должно быть наст. хозяином в колхозе. Ни один крупный вопрос не может теперь решаться без общего собрания. Все колхозники, как один, принимают активное участие в управлении колхозом.

Между тем, это часто забывается. Зачастую правление колхозов, отдельные их руководители не посоветовавшись с колхозниками, решают крупные вопросы и ставят колхозников перед совершившимся фактом. В отдельных случаях руководители колхозов, понапад под влияние кулацких элементов сами творят разного рода безобразия, а колхозники не знают, как идти дела в артели что предполагает. Строить на что расходуются колхозные деньги, как поставлен учет имущества в колхозе, как сланировано и как идет ведение и направление хозяйства колхоза и особенно животноводческая отрасль и т. д.

Возьмем к примеру Мысовской колхоз „Новый путь“. Председатель колхоза Перфильев Николай, предревизком Кугаевский, зав. молочной фермой Пушмин Николай и кладовщик Лучкин Андрей самоуправно расходовали деньги на бега, списали растроченные деньги предревизкомом Кугаевским в сумме 328 руб. безконтрольно продали на колхозном базаре продукты животноводческой фермы на сумму 3.151 руб, зачутали учет и отчетность молочной фермы.

Другой пример—это два года тому назад мы имели у руководителя Тубинским колхозом самодура Гробовского, который творил самочинно, что ему вздумается, занимался жульничеством, за что получил 10 лет лишения свободы. Такому самоуправству не должно быть место в наших колхозах, потому что там, где сведена на нет роль общего собрания, там, как правило,—бесхозяйственность, растрата, зажим самокритики, засорение колхоза кулацкими элементами.

Новый устав сельхозартели дает все для того, чтобы все колхозники были активными строителями своих колхозов. Устав стоит на страже прав колхозников, и никто их не может нарушать.

Сейчас первейшая обязанность каждого колхозника, колхозницы крепко усвоить все правила нового устава сельскохозяйственной артели и добросовестно его выполнять в практической работе.

Задача коммунистов, комсомольцев организовать колхозников, исправить недостатки и повести колхозные массы на поля весеннего сева.

## Боевая задача

18 марта в Иркутске созывается Краевой съезд колхозников-ударников полеводства и животноводства. Нашему району предоставлено право послать 14 делегатов.

(Шестаковскому, Березовскому, Оглоблинскому, Березниковскому, Макаровскому, Прокопьевскому, Черемновскому, Н.-Илимскому, Большедеревенскому, Коробейниковскому, Тубинскому, Мысовскому и Неванскому колхозам).

Съезд созывается накануне весенних полевых работ, прежде всего для всестороннего обмена опытом. Главная задача, которую поставил Краевой комитет партии и т. Разумов, состоит в том, чтобы в эту весну все колхозы подтянуть до уровня передовых колхозов. Главными показателями в разрешении этого мероприятия должно стать в первую очередь образцовая подготовка к весеннему севу и упорная борьба за развитие и подъем социалистического животноводства. Без этих деловых показателей не может быть передового колхоза.

Боевая задача руководителей колхозов нашего района и главным образом тех, которым представлено право послать своих делегатов на Краевой съезд ударников, дать своим делегатам доподлинно большевистские показатели по подготовке к севу и наведению должного большевистского порядка в животноводстве—в два три дня сделать, что еще не сделано и сообщить в Иркутск своим представителям к моменту открытия съезда.

Мало этого—взять на буксир соседние отстающие колхозы и организовать им повседневную помощь, добываясь их подьема до уровня передовых колхозов.

# ПРИМЕРНЫЙ УСТАВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ

ПРИНЯТЫЙ ВТОРЫМ ВСЕСОЮЗНЫМ СЪЕЗДОМ КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ И УТВЕРЖДЕННЫЙ СОВЕТОМ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И ЦЕНТРАЛЬНЫМ КОМИТЕТОМ ВКП(б) 17 ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА.

## I. Цели и задачи.

1. Трудящиеся крестьяне села (станции, деревни, хутора, кишлака, аула) ..... района ..... добровольно объединяются в сельско-хозяйственную артель, чтобы общими средствами производства и общим организованным трудом построить коллективное, то есть общественное хозяйство, обеспечить полную победу над кулаком, над всеми эксплуататорами и врагами трудящихся, обеспечить полную победу над нуждой, темнотой, над остатостью мелкого единоличного хозяйства, создать высокую производительность труда и обеспечить, таким обра-

зом, лучшую жизнь колхозников.

Колхозный путь—путь социализма—есть единственно правильный путь для трудящихся крестьян. Члены артели обязуются укреплять свою артель трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, охранять общественную собственность, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания своего Рабоче-Крестьянского государства и, таким образом, сделать свой колхоз большевистским, а всех колхозников зажиточными.

## II. О земле

2. Все межи, разделявшие ранее земельные наделы членов артели, уничтожаются и все полевые наделы превращаются в единый земельный массив, находящийся в коллективном пользовании артели.

Земля, занимаемая артелью (как и всякая другая земля в СССР), есть общенародная государственная собственность. Она, согласно законам Рабоче-Крестьянского государства, закрепляется за артелью в бессрочное пользование, то есть навечно и не подлежит ни купле, ни сдаче артелью в аренду.

Каждой артели выдается районным исполнительным комитетом советов государственный акт на бессрочное пользование землей, в котором устанавливаются размеры и точные границы земли, находящейся в пользовании артели, причем сокращение этих земель не допускается, а допускается лишь их увеличение либо за счет свободных земель государственного фонда, либо за счет излишних земель занимаемых единоличниками с тем, чтобы никакая чересполосица при этом не допускалась.

Из обобществленных земель, угодий выделяется в личное пользование каждого колхозного двора по небольшому участку, в виде приусадебной

земли (огород, сад).

Размеры приусадебной земли, находящейся в личном пользовании колхозного двора (исключая земли под жилыми постройками), могут колебаться от одной четверти гектара до одной второй гектара, а в отдельных районах—до одного гектара, в зависимости от областных и районных условий, устанавливаемых наркомземами союзных республик, на основе указаний Наркомзема Союза ССР.

3. Единый земельный массив артели ни в коем случае не должен уменьшаться. Наделение выбывших членов артели землей за счет земельной площади артели воспрещается.

Выбывающие из артели могут получать землю лишь из свободных земель государственного земельного фонда.

Земли артели разбиваются на поля в соответствии с утвержденным севооборотом. В полях севооборота к каждой полеводческой бригаде прикрепляется постоянный участок на весь срок севооборота.

В колхозах, имеющих крупные животноводческие фермы в случае необходимости и при наличии достаточных земель, могут быть выделены определенные участки земли, прикрепляемые к ферме и используемые для посева кормовых культур для скота ферм.

## III. О средствах производства

4. Обобществляются: весь рабочий скот, сельскохозяйственный инвентарь (плуг, селетка, борова, молотилка, косалка), семенные запасы, кормовые средства в размерах, необходимых для содержания обобществленного скота, хозяйственные постройки, необходимые для ведения артельного хозяйства, и все предприятия по переработке продуктов сельского хозяйства.

Не обобществляются и остаются в личном пользовании колхозного двора: жилые постройки, его личный скот и птица, хозяйственные постройки, необходимые для содержания скота, находящегося в личном пользовании колхозного двора.

При обобществлении сельскохозяйственного инвентаря оставляется в личном пользовании у членов артели мелкий сельскохозяйственный инвентарь, потребный для работ на приусадебной земле, из обобществленного рабочего скота управление артели, в случае необходимости, выделяет несколько лошадей для обслуживания за плату для личных нужд членов артели.

Артель организует смешанную животноводческую товарную ферму или, в случае наличия большего количества скота, несколько специализированных животноводческих товарных ферм.

5. Каждый колхозный двор в зерновых, хлопковых, свекловичных, льняных, конопляных, картофеле-овощных, чайных и табачных районах может иметь в личном пользовании корову, до двух голов мелкого рогатого скота, свиноматку с приплодом, или, если правление колхоза найдет необходимым, 2 свиноматки с приплодом, до десяти овец и коз вместе, неограниченное количество птицы и кроликов и до 20 ульев.

Каждый колхозный двор в земледельческих районах с развитым животноводством может иметь в личном пользова-

# ПРИМЕРНЫЙ УСТАВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ

нии: 2-3 коровы и, кроме того, молодняк, от 2 х до трех свиноматок с приплодом, от 20 до 25 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы и кроликов и до 20 ульев. К этим районам относятся, например, земледельческие не смежные с кочевыми районами Казахстана, полесские районы Белоруссии, Черниговской и Киевской областей, Украинны, район Барабинской степи и Приалтайские районы Западно-Сибирского края, Ишимская и Тобольская группы районов Омской области, горная часть Башкирии, Восточная часть Восточной Сибири, земледельческие районы Дальне-Восточного края, Вологодская и Холмогорская группы районов Северного края.

Каждый колхозный двор в районах некочевого и полукочевого животноводства, где земледелие имеет небольшое значение, а животноводство играет решающую роль в хозяйстве, может иметь в личном пользовании от 4 до 5 коров и, кроме того, молодняк, от 30 до 40 овец и коз с приплодом или, если правление колхоза найдет необходимым, 2 свиноматки с приплодом и до 10 овец и коз вместе, неограни-

ченное количество птицы и кроликов, и до 20 ульев.

К этим районам относятся, например: скотоводческие районы Казахстана, смежные с кочевыми районами Казахстана животноводческие районы Туркмении, Таджикистана, Кара Калпакии и Киргизии, Ойротия, Хакассия западная часть Бурят-Монголии, Калмыкская автономная область, горные районы Дагестанской АССР, Чечено-Ингушской, Кабардино-Балкарской, Карачаевской и Осетинской автономных областей Северного Кавказа, а также горные районы Азербайджанской, Армянской и Грузинской ССР.

Каждый колхозный двор в районах кочевого животноводства, где земледелие не имеет почти никакого значения, а животноводство является всеобъемлющей формой хозяйства, может иметь в личном пользовании от 8 до 10 коров и, кроме того, молодняк, 100-150 овец и коз вместе, неограниченное количество птицы, до 10 лошадей и от 5 до 8 верблюдов. К этим районам относятся, например: кочевые районы Казахстана, Нагарский район, кочевые районы Бурят-Монголии.

пять сортовые посевы.

в) Расширять посевную площадь путем использования всей находящейся в распоряжении артели земли, улучшения и обработки бросовых земель, подема целины и проведения внутриколхозного землеустройства.

г) Полностью использовать на общественных началах всю имеющуюся тягловую силу, весь инвентарь, сельскохозяйственные орудия, семена и др. средства производства, принадлежащие артели, равно все тракторы, двигатели, молотилки, комбайны и другие машины, предоставляемые Рабоче-Крестьянским государством через МТС в помощь колхозам, поставить правильный уход за обобщественным живым и мертвым инвентарем, добываясь того, чтобы в коллективном хозяйстве скот и инвентарь были в хорошем состоянии.

д) Организовать животноводческие фермы, а там, где имеется возможность, также коневодческие фермы, увеличивать поголовье и улучшать продуктивность скота на фермах, оказывать своим членам, честно работающим в артельном производстве, помощь в обзаведении коровой и мелким скотом, обслуживать племенными и улучшенными производителями не только скот ферм, но и скот, находящийся в личном пользовании членов артели, соблюдать установленные зоотехнические и ветеринарные правила.

е) Расширять производство кормов, улучшать луга и пастбища, оказывать помощь членам артели, добросовестно работающим в обобщественном производстве, обеспечивая им, где это возможно, пользование колхозными пастбищами, а также по возможности выдавая корма за счет трудодней для скота, находящегося в их личном пользовании.

ж) Развить все остальные отрасли сельскохозяйственного производства применительно к природным условиям места и кустарные промыслы соответственно с условиями района, беречь и очищать имеющиеся пруды, строить новые и заводить в них рыболовное

## IV. Деятельность артели и ее правления

6. Артель обязуется вести свое коллективное хозяйство по плану, точно соблюдая установленные органами Рабоче-Крестьянского правительства планы сельскохозяйственного производства и обязательства артели перед государством.

Артель принимает к точному исполнению: планы сева, подема паров, междурядной обработки, уборки, молотбы и яблевой пахоты, с учетом особенностей колхозов, а также государственные планы развития животноводства.

Правление и все члены артели обязуются:

а) увеличивать урожайность колхозных полей путем введения и соблюдения правильного севооборота, глубокой пахоты, уничтожения сорняков, расширения и хорошей

обработки паров и ябви, своевременной и тщательной междурядной обработки технических культур, своевременных окучек хлопка, внесения в землю навоза, как из животноводческих товарных ферм, так и из колхозных дворов, внесения минеральных удобрений, борьбы с сельскохозяйственными вредителями, своевременной и тщательной уборки без потерь, охраны и очистки оросительных сооружений, охраны лесов, насаждения защитных лесных полос, строжайшего соблюдения установленных местными властями правил

б) Отбирать для посева лучшие семена, очищать их от всякого сора, бережно хранить от расхищения и порчи, сохранять их в чистых, проветриваемых помещениях, расши-

# ПРИМЕРНЫЙ УСТАВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ

хозяйство.

з) Организовать строительство на общественных началах хозяйственных и общественных построек.

и) Повышать трудовую квалификацию членов артели, содействовать колхозникам в деле подготовки из них бригадиров, трактористов, комбайнеров, шоферов, ветеринарных фельдшеров, свиноводов, конюхов, свиноводов, скотников, чабанов, пастухов, работников хат лабораторий.

к) Поднимать культурный уровень членов артели, внедрять газеты, книги, радио, кино, создавать клубы, библиотеки и читальни, обзаводить парикмахерскими оборудовать светлые, чистые станы в поле, приводить в порядок деревенские улицы, облагораживать их различными, особенно плодовыми, деревьями, содействовать колхозникам в улучшении и украшении их жилья.

л) Вовлекать женщин в колхозное производство и в общественную жизнь артели, выдвигая способных и опытных колхозниц на руководящую работу, разгружая их по возможности от домашних работ путем создания яслей, детских площадок и так далее.

приятый советской власти по казали, что они исправились.

Крестьяне—единоличники, продавшие своих лошадей в течение последних двух лет перед вступлением в артель и не имеющие семян, принимают в артель при условии дачи обязательства внести из своих доходов с рассрочкой до шести лет стоимость лошадей и семена натурой.

8. Исключение из артели может быть произведено только по решению общего собрания членов артели, на котором присутствует не менее двух третей общего числа членов артели. В протоколе общего собрания членов артели обязательно указывается число колхозников, присутствовавших на собрании, и число колхозников, высказавших за исключение. В случае обжалования членом артели постановления об его исключении в районный исполнительный комитет Советов, вопрос решается окончательно президиумом районного исполнительного комитета Советов в присутствии председателя правления артели и жалобщика.

(Окончание см. в следующ. №)

## V. О членстве

7. Прием в члены артели производится общим собранием членов артели, которое утверждает внесенные правлением списки новых членов.

В члены артели могут вступать все трудящиеся, как женщины, так и мужчины, достигшие шестнадцатилетнего возраста.

В артель не принимаются кулаки и все лица, лишённые избирательных прав.

**Примечание:** Изъятие из

этого правила допускаются:

а) Для тех детей лишенцев, которые в течении ряда лет занимают общественно-полезным трудом и добросовестно работают;

б) Для тех бывших кулаков и членов их семейств, которые, будучи высланы за противосоветские и проколхозные выступления, на местах новых поселений в течении трех лет своей честной работой и поддержкой меро-

## Не делали так, как требовалось

По неопубликованной заметке факт безобразного отношения к хранению кормового картофеля в Илимском колхозе подтвердился. Селькор сообщает, что картофель в количестве 208 мешков хранился на заимке „у порога“ в 18 километрах от с. Илимск. В виду плохого оборудования овощехранилища оказалось замороженной картофеля 88 мешков и испорченной 115 мешков.

Председатель колхоза Рыбкин, член правления Игнатьев и бригадир Коморников знали о том, что какое должно быть овощехранилище и как надо было хранить картофель, но принять меры и сделать это дело так, как требовалось не обеспечили.

Дело расследовано следственными органами и передано в Нарсуд.

## Плохо готовит поило свиньям

В нашем Сизовском колхозе свиноводка Сизых Мария совершенно плохо ухаживает за свиньями—поило заваривает холодной водой (получается, что мука не разбалтывается, а садится на дно).

На собрании скотниц было заострено большое внимание

недостаткам, которые имели место по животноводству в Сизовском колхозе. Колхознице Сизых Марии за плохой уход за свиньями сделали соответствующее предупреждение и обязали кормить свиней как это требуется.

И. Сизых.

## „Сам себя“ проверяет

В Зарубинском колхозе проверка денег в кассе взаимопомощи проводится в 2 года 1 раз и то, „самим“ председателем правления т. Зарубиным Иваном Кирияновичем.

Правильно ли будет такая постановка дела?

Селькор.

## Поправка:

В нашей газете от 7 марта в статье под заголовком „Что делается на сенном складе“: следует правильно читать, не Райпотребсоюз, а Союзтранс проводит заготовку контрактного сена.